Hinweise zu UE-Aufgaben, Algebra, TU Wien, SS 2022

Aufgabe 66: Verwenden Sie die Aufzéhlung Q = {g, | n € N}. Zeigen Sie zunichst,
dass Sie jeden partiellen Isomorphismus p, das ist ein Isomorphismus p : A — B
zwischen endlichen Teilmengen von Q, zu einem partiellen Isomorphismus fortsetzen
konnen, dessen Definitions- und Bildbereich echt grofler ist.

Aufgabe 102: Finden Sie fiir B in 3(A)\ E eine Operation fp (mit einer moglicherweise
hohen Stelligkeit), die verhindert, dass B eine (Trégermenge einer) Unteralgebra von
2 ist. Dabei miissen Sie darauf achten, dass alle C € E abgeschlossen beziiglich fp
sind.



